

第25个全民国防教育日

弘扬抗战精神 共筑国防长城

——2025天津市“全民国防教育日”主题宣传教育活动侧记

■记者 张雯婧 王音

“国无防不立,民无防不安。”秋日的天津文化中心水上月广场,微风和畅。9月20日,在第25个全民国防教育日到来之际,2025天津市“全民国防教育日”主题宣传教育暨“遇见国防”国防教育市集启动仪式,在这里举行。全市党员干部、群众、部队官兵、青少年学生代表集结于此,大家整齐列队,神情庄重,共同“聆听”一堂国防思政大课。

活动在庄严的升国旗仪式中拉开序幕。抗日英烈亲属代表王鹏飞、赵玉勤走上舞台,带来朗诵《前辈的旗帜》。“热血铸就忠诚,历史永不忘。”他们声音哽咽却坚定,仿佛带大家重回那个烽火连天的年代。一句“任重道远自有前赴后继,高举前辈的旗帜阔步新时代,有我也有你”,引起经久不息的掌声。

海河少年艺术团的孩子们手捧鲜花,走向英烈亲属,郑重敬礼。随后,他们表演了节目《山河铭记》,清澈的童声中,是光辉历史的铭记、时代使命的肩负。驻津某部队官兵以整齐划一的动作、刚劲有力的格斗,展现新时代军人的过硬本领。盾牌坚如磐石,拳风呼啸而过,每一招每一式都充满忠诚与担当。天津市第八中学的学生们以柔美舞姿表演了舞蹈《繁花依旧》,传递出和平年代的宁静与美好。

“团结就是力量,团结就是力量……”活动最后,歌声从舞台蔓延至全场。这一刻,大家共同唱响这首诞生于烽火岁月的歌。歌声在空中回荡,汇聚成磅礴的奋进力量。

上午10时整,防空警报声划破长空。

广场上无人走动、无人言语。有人闭上双眼,眉头紧锁;有人站得笔直,目光如炬;有人抬头仰望天空;有人低头握紧了孩子的手。这是一次跨越时空的对话,更是对历史的回望与对未来的宣言。

“今天我才真正理解了国防不只是军人的事,

本报讯(记者 姜凝)昨天是第25个全民国防教育日,南开大学联合天津大学、天津理工大学在南开区民兵训练基地开展“弘扬抗战精神 共筑国防长城”主题国防教育活动。来自三所高校的百余名师生以军事技能比拼、经验交流等形式,进一步深化全民国防教育、厚植爱国情怀,让爱国崇军、关心国防的意识在心中生根发芽。

活动现场,队列、格斗术、战术、战场救护、模拟射击、战地野炊六大科目依次开展,三校学子组成的队伍同台竞技,各展风采。队列展示中,8人方阵精神饱满,在指挥口令下准确完成立正、稍息、行进间转法等动作,一招一式尽显蓬勃朝气;格斗术展示环节中,直拳等招式刚劲有力,赢得场



昨天,2025天津市“全民国防教育日”主题宣传教育暨“遇见国防”国防教育市集启动仪式在天津文化中心水上月广场举行。图为全场唱响歌曲《团结就是力量》。

记者 张磊 摄

它和我们每一个人都息息相关。作为一名中学生,我们更要努力学习,未来为祖国的强大贡献自己的一份力量。”天津市第八中学学生王子彤说。

值得一提的是,今年我市在“全民国防教育日”主题宣传教育活动期间,还创新开设了“遇见国防”国防市集展示活动。昨天,在文化中心水上月广场同步举行的展示活动中,现场设置了九大特色展区,一项项沉浸式国防互动体验吸引了众多市民参与。

“时光战备局”里,天津博物馆带来的抗战文物静静陈列;“硬核装备库”中,步兵机器人灵活移动,市民现场体验学习伤员急救;“兵王争霸”区排起长队,年轻人在专业教官的指导下体验最接近实战的模拟射击和仿真枪械组装,过了一把实实在在的“从军瘾”……

一座市集,如同一本立体的国防教科书,让宏大的主题变得可触、可感、可共鸣,也让国防教育的种子,悄然扎根在每位市民的心间。

比拼军事技能 厚植爱国情怀

三所高校联合开展国防教育活动

上阵掌声;战术科目里,学子们需完成持枪卧倒、三种姿势的匍匐前进,并灵活利用地形、地物隐蔽,增强应变能力、协同意识和战术素养;战场救护中,“战斗救生员”要穿越“战场”并精准完成止血、包扎、骨折固定与伤员搬运等动作,展现急救专业素养;模拟射击现场,学子们屏息瞄准,尽显专注;战地野炊环节,各校炊事小组争分夺秒,用野战给养单元在规定时间内完成烹制,检验其在战场环境下的应急保

障能力。

“此次跨校交流,打破高校军训壁垒,通过实战化技能训练,引导更多学子增强关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想自觉和行动自觉。”南开大学人民武装部相关负责人表示,将持续深化校际合作,创新高校国防教育育人模式与实践,引导青年学子弘扬伟大抗战精神,以青春之力筑牢新时代国防长城。

第三届网络空间安全(天津)论坛9月22日至24日举办

“一主五分一赛”优化升级

合力应对全球网络安全挑战,积极助力构建网络空间命运共同体。

“五分”为举办第三届“天网杯”网络安全大赛。本届大赛围绕“以赛促研、以赛育才”的人才孵化模式,聚焦关键产品漏洞挖掘、人工智能安全挑战和智能网联汽车安全挑战等领域展开较量。大赛已于7月25日启动,包括国内顶级网络安全战队在内的132支队伍,530余名选手参与挑战,通过实战竞赛发现、修复关键漏洞,持续为我国网络安全能力提升与核心产业升级注入新动能的同时,不断夯实国家网络安全战略人才基础。

“一赛”为举办第六届国际反病毒大会。借助国家计算机病毒应急处理中心在国际反病毒领域长期深耕的优势,邀请国际组织、国内外网络和信息安全研究机构、互联网企业、知名高校代表,面向全球人工智能技术加速发展的未来场景,聚焦反病毒技术

发展的研究和探讨,全力在网络安全领域政策研究、标准制定、解决方案等多层面实现新突破。

“一赛”为举办第三届“天网杯”网络安全大赛。本届大赛围绕“以赛促研、以赛育才”的人才孵化模式,聚焦关键产品漏洞挖掘、人工智能安全挑战和智能网联汽车安全挑战等领域展开较量。大赛已于7月25日启动,包括国内顶级网络安全战队在内的132支队伍,530余名选手参与挑战,通过实战竞赛发现、修复关键漏洞,持续为我国网络安全能力提升与核心产业升级注入新动能的同时,不断夯实国家网络安全战略人才基础。

“一赛”为举办第六届国际反病毒大会。借助国家计算机病毒应急处理中心在国际反病毒领域长期深耕的优势,邀请国际组织、国内外网络和信息安全研究机构、互联网企业、知名高校代表,面向全球人工智能技术加速发展的未来场景,聚焦反病毒技术

发展的研究和探讨,全力在网络安全领域政策研究、标准制定、解决方案等多层面实现新突破。

“一赛”为举办第六届国际反病毒大会。借助国家计算机病毒应急处理中心在国际反病毒领域长期深耕的优势,邀请国际组织、国内外网络和信息安全研究机构、互联网企业、知名高校代表,面向全球人工智能技术加速发展的未来场景,聚焦反病毒技术

发展的研究和探讨,全力在网络空间安全领域政策研究、标准制定、解决方案等多层面实现新突破。

“一赛”为举办第六届国际反病毒大会。借助国家计算机病毒应急处理中心在国际反病毒领域长期深耕的优势,邀请国际组织、国内外网络和信息安全研究机构、互联网企业、知名高校代表,面向全球人工智能技术加速发展的未来场景,聚焦反病毒技术

发展的研究和探讨,全力在网络空间安全领域政策研究、标准制定、解决方案等多层面实现新突破。